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交野市水道事業経営審議会（第７回） 議事要旨 

開催日時 令和３年９月７日（火）15：30～ 

開催場所 交野市星の里浄水場 会議室 

出席委員 後藤会長、市岡副会長、渡邉委員、森本委員、代永委員、冨田委

員 （欠席者）吉信委員、山﨑委員 

傍聴者 なし 

次第 １．開会 

２．議事 

審議会の答申書（案）について 

３．その他 

４．閉会 

資料 次 第 

答申の鑑文 

交野市水道事業経営のあり方について答申書 

所管 交野市水道局 総務課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

議事概要 

１．開会 

事務局より、開会の挨拶 

 

２．議事 

審議会の答申書（案）について 

 

会 長 

  それでは次第に従いまして、「審議会の答申書について」、事務局に説明をお願

いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

事務局 

「答申の鑑文」及び「交野市水道事業経営のあり方について 答申書」の冊子

の内容について説明 

 

会 長 

  ありがとうございました。それでは委員の皆様、答申案についてのご意見、ご

質問など、順番にお一人ずつご発言をお願いします。よろしくお願いします。 

 

委 員 

  答申書の案ですけども、過去 6 回の審議会で審議していただいた内容に沿った

答申案を作成していただいたと思っております。公共料金を値上げするには、大

きな決断がいると思いますが、市民に負担をお願いする以上、さらに安心安全な

ライフラインの整備に取り組んでいただきたいと思いますし、経営の基盤強化の

ため、より一層答申案にある経営方針をもって水道事業を運営していただきたい

と思います。特に料金改定や料金体系については、かなり踏み込んだ答申内容と

なっておりますが、局内でさらに検討していただきたいと思います。 

  最後に、附帯意見の三項目につきましては、持続可能な水道経営の指針となる

様、積極的に取り組んでいただきたいと思います。 

  以上をもって、この答申案に私は賛成いたします。 

 

委 員 

  私もこの答申案は素晴らしいものだと思います。やっぱり 5 年毎の見直しは必

要だと思いますので、これからも検討をお願いします。 

 

 



委 員 

  先ほど正に副会長がおっしゃっていただいたとおりだと思います。 

  まず、答申書の「はじめに」というところですが、「人口減少に伴う水需要の

低下」ということをおっしゃっていますけども、世間一般には節水意識というの

が物凄く高まってきている。それから、お風呂の業者さんとか水関係の業者さん

になりますとどうやって節水していくのかというのが死活問題だと聞いておりま

す。いかに節水するか、それをいかに進めていくかという節水意識が大きな水需

要の低下の原因になってますので、そんなこともここに入れるのが良いかなとそ

んな風にも思っております。 

  それから答申の８行目の「区画整理事業」というのがあります。確かに現在交

野では大きな区画整理事業がおこなわれておりまして、星田の方から枚方の高田

にかけてですが、そういった具体的な名称を入れておくのも一つの方法かなと思

っております。 

  それからですね、２ページの４行目に「一部利用者」というのが出てくるんで

すけども、何の一部利用者か具体的に書いていただきますとよりわかりやすいか

なと、そんな風に感じております。 

  また、３ページの「法定内繰入金」の説明が必要なのかなと思いました。いわ

ゆる一般会計からの繰り入れだと解釈していますけども、その辺のところがわか

りやすくした方がいいのかなと思います。 

  最後に５ページ目の附帯意見の（２）のところで、料金改定は平成12年以来と

いうことになっています。「おわりに」にもありますように、ここでも約 20 年ぶ

りの改定ということをもっと言っておくべきかなと、そんな風に考えておりま

す。 

  基本的には、先ほど副会長がおっしゃったように私もこの答申案で十分かなと

思っておりますけども、少しわかりやすくするには今言ったようなことが記載さ

れている方が読みやすいのかなと考えております。 

 

委 員 

  上手くまとめられているかと思います。一番最後の「おわりに」に「継続的な

検討が必要であると考えます」とまとめられていますように、これで終わりでは

なくて、今後も料金の改定を継続的に検討していくということでいいかなと思い

ます。 

  あと一点質問なのですが、料金表の中で口径 30 ミリの料金が書いてあります

が、交野市で 30 ミリはありましたか。 

 

事務局 

  既存であるところはほとんど使ってないですね。もしかしたら既存で30ミリを



使用しているところがあったのか少し調べてみます。 

 

委 員 

  無かったら料金表に入れる必要はないと思いますので、よろしくお願いしま

す。 

 

委 員 

  どうも細かい指摘を反映していただいてありがとうございます。もう中身的に

はこれが合理的だと考えていますので、附帯意見にもありますとおり市民の皆様

にできるだけこれをわかっていただけるように、市民の目線に立ったわかりやす

い説明を今後ともよろしくお願いしたいと思います。 

 

会 長 

  どうもありがとうございました。 

  私もよくまとまっていて、特に申し上げることはないんですけども、市民の皆

さんにわかりやすく説明していただく時に、モデルケースで 4 人家族の場合です

とか、2 人家族の２パターンのケースですとか、現況これくらい使用している人

は改定後にはこのくらいの料金になるとか、モデルケースで説明されるとわかり

やすいのかなと思いました。 

  あと、基本水量の考え方（４ページ基本水量の設定）を見直していくというの

はいつぐらいになるのでしょうか。 

 

事務局 

  今後 5 年毎に改定案を検討していかなければという考えを持っていますので、

その中で早急に見直しの案が出てくるのではないかと思います。 

  市民への説明につきましては、議会を通ってからの時間があるかもしれません

ので、やはり懇切丁寧に広報を通じながらモデルケースを使用して、会長がおっ

しゃったような形でわかりやすい広報をしていきたいと思っております。 

 

会長 

  それでは、他に特にご意見がありませんようですので、本日のご意見を反映す

るよう事務局で修正し、成案にしたいと思います。修正後の最終の確認について

ですが、改めて皆様に集まっていただいて審議を要するものはなかったかと思い

ます。 

  前回の審議会で、事務局より、軽微な修正は会長一任でお願いできればとの提

案がありましたが、よろしいでしょうか。 

 



委員一同 

  異議なし 

 

会 長 

  それでは、修正については、私が確認させていただきます。 

  その後の正式な答申としての取り扱いについて、事務局より説明をお願いしま

す。 

 

３．その他 

 

事務局 

  ご説明いたします。本日いただきましたご意見につきまして、早急に事務局で

修正し、再度会長にお諮りいたします。 

  会長にご承認いただけましたら、成案として会長から市長に答申していただき

たいと思います。会長と調整させていただきまして、あくまで予定ではございま

すが、今月末に市役所の市長室にて、答申書を提出していただきたいと考えてお

ります。 

 

会 長 

  今の説明について、ご意見等ありますでしょうか。 

 

委員一同 

  ありません。 

 

会 長 

  それでは、本日の審議をもって、審議会としての意見の取りまとめができたの

ではないかと思います。今後は答申について、私と事務局で対応することになり

ますので、集まっていただくのは本日が最終になると思います。 

  皆さん本当にコロナもあり、割と長い審議会だったと思うんですけども、毎回

貴重なご意見を沢山いただきまして、色んな角度から検討し良い答申ができたの

ではないかと思います。 

  委員の皆様、本当にありがとうございました。 

 

事務局 

  それでは審議会終了にあたり、交野市水道事業管理者職務代理者の松川局長よ

り一言ご挨拶を申し上げます。 

  「松川局長より挨拶」 



４．閉会 

 


